

# 排查安全隐患 做实做细防汛工作

## 建设路街道 开展雨后建筑工地防汛安全巡查



本报讯 7月31日上午,建设路街道开展汛期雨后防汛巡查,确保辖区建筑工地安全形势稳定。

巡查中,工作人员实地检查施工工地围挡、高处作业安全、防汛应急处置预案等情况,对现场发现的防汛应急预案不完善、防汛物资储备不达标的问题,要求施工单位立即落实整改。同时提醒施工单位要切实加强防汛责任,严格按照应急预案责任分工,密切关注气象预警信息,做好应急值守,全力保障辖区

建筑工地汛期形势安全稳定。

建设路街道阳光新城社区三级网格员对辖区的围墙、楼房及积水路段、地下室等存在的安全隐患区域进行排查工作。重点巡查地下室、雨天飞线充电、下水道返水等辖区汛期安全隐患点,对排水下水孔拉起警戒线,做好安全防护措施,并向居民宣传防汛减灾知识,提醒居民提高避灾避难意识和防汛避险、自救互救意识,并告诫居民不要靠近危险区域活动,确保雨季安全,防止意外发生。记者 鲁燕 通讯员 洪梅 曹源 文/图

## 三官庙街道 巡查重点区域 走访困难群体

本报讯 近日,强台风“杜苏芮”来袭,三官庙街道三官庙社区党委充分发挥支部建在网格上,四个三级网格都建有党支部的优势,全面组织排查消除安全隐患。支部书记带领网格员全时段坚守在防汛一线,巡查重点区域,走访困难群体,用行动为居民群众撑起“安全伞”。

“支部网格+宣传”全力做好预警服务。网格员利用“线上+线下”方式,通过网格微信群、朋友圈等方式,及时转发灾害性天气预报和灾情信息相关内容,力争将预警信息传达至每家每户,通知小区内一楼居民做好防汛准备,如遇紧急情况,及时与网格员联系。

“支部网格+排查”筑牢防汛安全屏障。网格员发挥人熟、地熟、情况熟的优势,对辖区老旧小区及低洼易积水的居民院落等重点区域进行排查。

“支部网格+服务”排忧解难情暖民心。汛期,支部书记和各网格员保持手机24小时畅通,一旦发生突发事件,可以立刻到达现场处理。

电业新村社区全面提升社区防汛排涝能力,完善预案、避险、抢险等方面工作,根据辖区实际情况,每日晨会,要求社区各网格员全面做好一切准备工作,确保汛期居民生命财产安全,做好险房、险段居民撤离动员工作,加强路面巡查力度,对易积水路面提早对雨水井、污水井进行排查和疏通,并提前将防汛物资储备充足、到位。

湖光苑社区新时代文明实践站开展暑期防溺水安全知识宣传活动,告诫家长们要管好孩子们的暑假生活,多一些亲情陪伴,不让孩子们靠近危险水域,严防溺水事故的发生。记者 鲁燕 通讯员 张丽红 刘冰

## 桐柏路街道 “预”字当先 一面墙书写着暖暖深情

本报讯 近日,桐柏路街道召开分包社区书记会议,要求关键时期紧绷安全弦,坚持“预”字当先、“实”字兜底,合理调动网格员力量扎实做好汛前各项工作。

西十里铺北社区三级网格长在日常巡查时,发现河南纺织研究院厂区与西站路66号院共用的围墙墙体外立面存在安全隐患。火电二公司社区网格员也发现此事件。两个社区及时沟通,上报事件。街道接到上报事件,立即召开现场会议。现场要求二级网格长们及时布防,守安全,多方协调,速维修,从根本上化解解决安全隐患。

会议后,西十里铺北社区二级网格长积极与辖区单位河南纺织研究院负责人协调沟通。二级网格长把网格员排查、入

户走访居民反映的问题和目前存在的隐患告知河南纺织研究院负责人后,河南纺织研究院积极响应,第一时间联系专业人员一同前往现场勘察。经了解,此处为厂区墙面,建造于20世纪80年代,共长118米。长期经历风雨侵蚀导致外立面风化,部分部位风化严重。为最大程度保障居民安全,彻底消除安全隐患,在现场确定将墙面整体加固、加垛和粉刷的维修方案。

在网格长、辖区单位共同努力下,工人们对标道路施工外立面墙体,对几处风化严重的墙体、墙柱进行修补,同时对整面围墙进行了全面加固、加垛和粉刷。经过4天的施工,墙体焕然一新。记者 鲁燕 通讯员 宋充

## 棉纺路街道 加大对房屋安全摸底排查力度

本报讯 7月27日,棉纺路街道三棉西社区开展汛期楼房安全隐患排查活动,特别是针对老旧小区楼房建设时间长、设施陈旧的情况,加大对房屋安全摸底排查的力度。

网格工作人员在辖区楼院排查工作中,发现绿西65号楼洞口平台上向楼梯地面处不时漏水,顺着楼梯口向走廊深处观察,整个楼顶有大量水渍,楼顶及墙面泛黑黄斑点。

据居民反映,遇大雨天气,积水渗透天台水泥板缝隙处不断扩大裂缝,造成如今楼梯和地面不断滴水,长此以往会造成楼房危险隐患。据此,网格员及时请物业维修人员现场察看,研究解决办法。三厂物业公司承诺马上安排人员清除平台垃圾,备足物料,对此处问题进行

整修,消除隐患。

与此同时,三棉东社区3号微网格的网格长巡查发现,绿化东街26号楼前的道路上的一处井盖破损严重,威胁居民出行安全。两位网格长对破损井盖进行围挡,防止意外发生,同时,上报社区并与相关部门协调抢修。

随后,相关部门将原来破损的下水道井盖换上完整的井盖,同时清理井盖周围流出的臭水,疏通下水道,经过3个多小时的修复,消除了居民出行的安全隐患。

此外,三棉东社区开展汛期防灾减灾知识讲座。比如被洪水包围,要设法尽快与社区或相关部门取得联系。在户外的人员要注意街上电力设施,如有电线滑落,即刻远离并马上报告社区等。记者 鲁燕 通讯员 凡秀兰 刘晶

## 西流湖街道 全力做好汛期各项防范处置工作

本报讯 自7月29日开始,西流湖街道认真落实领导带班和24小时值班制度,严格岗位责任分工,工作人员主动投入防汛战场,冲锋在防汛最前沿,开展积水点安全隐患排查、道路险情清除等,以实际行动切实保障群众的生命财产安全。

西流湖街道柿园村党委委员带领防汛小组,对辖区排水窞井、易涝区域、积水点、涵洞隧道、危旧房屋围墙、在建工地等重点区域进行全面摸排巡查,设置水淹区等防汛警示标识,及时将全村防汛排查信息、防汛工作开展情况报告村“两委”,随时做好保障工作。

此外,紫韵社区为保障居民生命安全,防止辖区出现大面积积水,社区工作人员赶往辖区易积水点进行防汛排查,重点巡查辖区易积水点龙翔花园,随后立即对辖区各园区楼院、地下车库等开展巡



查,关注电线安全隐患,查看地面流水是否通畅。同时通过社区群、物业群向居民发送天气预报信息,宣传雨季安全用电和防汛自救知识等注意事项,全力做好汛期各项防范处置工作。记者 鲁燕 通讯员 吴昊东 程晓彤 文/图

## 林山寨街道 路面突然塌陷 社区吹应急响应哨

本报讯 受近期连续强降雨影响,近日,文化宫路46号院门前的道路突发塌陷,林山寨街道河南工大社区5号网格001号微网格长发现情况后立即上报所属三级网格长,三级网格长赶赴现场进行实地查看后,按照林山寨街道突发事件应急处置流程,直接上报数治中原平台,该事件快速在平台流转。应急、市政等部门按照“会商机制”处置时限第一时间赶到了事发现场“报到”。

经现场各方勘测,该道路出现坑状路面塌陷原因初步为夏季连续大雨导致路面下层土质松软,加上路面下部管网设施陈旧,车辆碾压后连同路面一同塌陷。河

南工大社区网格员与相关业务部门人员在现场召开临时应急处置协调会,商讨该道路尽快恢复的处置办法和应急措施。首先对塌陷点位实施安全围挡,设置警戒线,并张贴公告提醒过往市民绕行。与此同时,河南工大社区协调网格员对周边停放车辆进行疏散,最大限度减少对周边居民造成的生活影响。傍晚时分,抢修设备陆续到位进行路面抢修作业,地下排水公司人员使用专业设备对地下管线有无漏电、漏水情况进行检查,随后道路养护中心的作业人员进行路面施工。目前塌陷区域已恢复道路通行。记者 鲁燕 通讯员 张悦 车桂贤

## 中原西路街道 现场演练 增强居民急救互救意识

本报讯 7月27日,郑州市人民防空办公室、中原西路街道罗庄村委会、和昌物业联合举行增强全民人防意识、急救互救自救意识演练活动。

上午10时,活动准时在罗庄遵铭博裔新城小区举行,来自市人防办、罗庄、物业等单位的50多人参加演练活动,现场就紧急救援、互救、人工呼吸等紧急情况下的救援

科目进行了现场演练,让参与活动的村民、保安等人员现场学会了急救知识,提高了急救能力。活动得到了小区群众的称赞。

和昌物业经理表示,此次活动教会了居民面对突发事件时,冷静面对、从容应对的心理素质和应对能力,也提高了急救互救自救意识。记者 鲁燕 通讯员 罗沛松